

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

17

СЕНТЯБРЯ

1983 г.

№ 112 (8938)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ИСТОЧНИК ЗДОРОВЬЯ

Известный русский лесовод Г. Ф. Морозов говорил, что если бы не было лесов, а человечество нуждалось в древесине, то люди изобрели бы лес, очевидно, такой, какой существует в природе. Действительно, из древесины изготавливают 20 тысяч видов изделий. Без нее не может обойтись ни одна отрасль народного хозяйства. Спрос на древесину растет так же быстро, как и на нефтепродукты.

И все же ценность лесов сегодня гораздо больше, чем определяется стоимость изготавливаемых из древесины изделий. Связано это со стремительным развитием хозяйственной деятельности человека. Считается, что потребление энергии сейчас удваивается каждые 10—15 лет. Значительная часть ее получается в результате сжигания угля, дров и других продуктов. За последние пять лет в атмосферу выбрасывается углекислого газа больше, чем потребляет кислорода все население планеты.

Лес играет огромную роль в нашей жизни. Деревья являются той зеленой фабрикой, которая восстанавливает живительную силу отработанного воздуха. Производительность этой фабрики зависит от продуктивности древесных пород. Чем лучше растут леса, тем больше выделяют они кислорода и тем быстрее поглощают углекислый газ.

Регулируя породный состав и возрастную структуру древостоев, а также своевременно позаботившись о плодородии лесных земель, можно приостановить и даже обратить вспять процессы засорения атмосферы углекислым газом, характерные для нынешнего индустриального века.

Уникальные фильтрующие свойства деревьев заключаются в их способности притягивать на себя мельчайшие взвешенные в воздухе твердые частицы. Гектар елового леса осаждают в год 30 тонн пыли, сосновый бор — 37 тонн, а гектар дубравы — 54 тонны.

Чтобы не оскудели наши леса, не иссяк источник получения кислорода и сохранения влаги, работники Опочецкого лесхоза проводят большую работу по сохранению и восстановлению лесных массивов. Ежегодно лесхозом производится посадка леса на площади 395 гектаров, выращивается в теплицах 2,5 миллиона штук посадочного материала сосны и ели. Рубки ухода в молодняках проводятся на 700 гектарах.

Лучших результатов в работе по сохранению и приумножению лесных богатств добивается коллектив Глубоковского лесничества под руководством П. Е. Богдановой. Это лесничество постоянно находится в первых рядах социалистического соревнования, служит хорошим примером для всех работников леса.

Лес не зря называют зеленым другом. Он является нашим богатством, источником здоровья человека. И каждый человек обязан бережно относиться к лесу, способствовать его сохранности. Всякий факт нерадивого к нему отношения должен стать предметом серьезного осуждения общественности, а злостные губители леса — нести ответственность в соответствии с советским законодательством.

А. КУЗЬМИН,  
главный лесничий  
Опочецкого лесхоза.

## АКТИВИЗИРОВАТЬ РАБОТЫ НА ПОЛЯХ

Суббота и воскресенье, 17—18 сентября, по решению бюро райкома КПСС и исполкома райсовета объявлены массовыми субботником и воскресником по копке картофеля, подъему льнотресты

Завтра — День работников леса

### В РАЙКОМЕ КПСС ЗА СРЫВ ПЛАНОВ

Состоялось заседание бюро районного комитета КПСС, которое рассмотрело вопрос «О неотложных мерах по своевременному завершению уборки урожая и выполнению государственных планов продажи продукции растениеводства».

По этому вопросу на бюро была заслушана информация первого секретаря районного комитета КПСС А. И. Иванова.

БЮРО райкома КПСС отметило, что в районе крайне неудовлетворительными темпами идет уборка картофеля и подъем льна, что ставит под угрозу срыва выполнения государственных планов продажи этих видов сельскохозяйственной продукции.

По состоянию на 14 сентября государству продано из плана 1140 тонн льноволна 140 тонн, или всего 12 процентов. Хозяйствами района сорван план-график продажи государству льносоломки. Из плана 1400 тонн продано 415 тонн, или 29 процентов.

Фактически не занимается отгрузкой льнопродукции колхоз «Красный Октябрь» (председатель т. Иванов А. С.), который государственный план выполнил всего на 2,3 процента. Слабо организована сдача льнопродукции государству колхозами имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Вперед», совхозом «Духновский».

Своевременно не подготовился к приемке льнопродукции льнозавод (директор т. Федотов А. М.). На заводе допускаются длительные простои машин под разгрузкой, не организована работа приемки льна по системе «поле-завод». Слабо ведется закуп льносоломки непосредственно в хозяйствах. Имеются факты преднамеренного занижения качества льнопродукции.

Колхозами и совхозами на отчетную дату убрано картофеля с площади 606 гектаров, что составляет всего 34 процента. Из плана продажи государству 7620 тонн продано 1941 тонна, или 25 процентов. Особенно отстают колхозы имени Жданова, имени Любимова, «Урожай» (председатели тт. Вишневецкий И. И., Федоров В. И., Кожемяченко Г. С.), где продано картофеля по 6—5 процентов к плану. Сорван график отгрузки его Ленинграду и Мурманску.

Руководители автоколонны № 1662, спецавтопредприятия и райсельхозтехники (т. Семенов Е. П., Воробьев В. И., Петров В. С.) не чувствуют личной ответственности за выполнение государственных планов и не

обеспечили в нужном количестве хозяйства района автотранспортом для перевозки картофеля и льнопродукции.

Отдельные руководители, такие, как директор ремонтного завода т. Афанасьев Э. Я., управляющий райсельхозтехникой т. Петров В. С., директор межхозяйственного лесхоза т. Литвиненко А. Г. и некоторые другие, ссылаясь на различные объективные трудности, не занимаются организаторской работой по оказанию эффективной шефской помощи селу.

Бюро райкома КПСС за срыв работ по отгрузке льнопродукции государству предупредило председателя колхоза «Красный Октябрь» члена КПСС т. Иванова А. С.

Строго предупрежден директор льнозавода т. Федотов А. М. о его персональной ответственности за четкую работу льнозавода по приемке льнопродукции из хозяйств района.

За неудовлетворительные темпы уборки, продажи и отгрузки картофеля объявлен выговор члену КПСС, заместителю председателя колхоза имени Жданова т. Михайлову А. М.

Также за неудовлетворительные темпы уборки, продажи и отгрузки картофеля строго предупрежден председатель колхоза «Урожай» т. Кожемяченко Г. С.

Бюро райкома КПСС потребовало от руководителей автоколонны № 1662, спецавтопредприятия и райсельхозтехники тт. Семенова Е. П., Воробьева В. И., Петрова В. С. своевременного обеспечения хозяйства района в полной потребности автотранспортом для вывозки льнопродукции и картофеля урожая 1983 года.

Руководители колхозов, совхозов обязаны принять необходимые меры по безусловному выполнению плана отгрузки картофеля городам Ленинграду и Мурманску до 26 сентября.

Управлению сельского хозяйства (начальник т. Васенькин В. Л.), руководителям колхозов, совхозов обеспечить отгрузку льнопродукции государству до 10 октября 1983 года.



Вот уже три года трудится в Опочечком лесхозе Владимир Петрович Терентьев. Занят он на вывозке древесины. Водитель автопоезда добросовестно относится к выполнению своих обязанностей, хороший пример показывает товарищам по работе.

Такое отношение к делу дает положительные результаты. Владимир Петрович систематически перевыполняет нормы выработки, доведенные производственные задания. Весомый вклад вносит он в выполнение производственной программы предприятия, принятых коллективом лесхоза на третий год одиннадцатой пятилетки социалистических обязательств.

С начала года им уже вывезено 4236 кубометров леса. К профессиональному празднику — Дню работников леса — это достойный трудовой подарок для коллектива.

НА СНИМКЕ: В. П. Терентьев.

Фото Ю. Орлова.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 16 сентября 1983 года.

В первой графе — продано льна государству в переводе на волокно, во второй — продано картофеля, в третьей — выкопано картофеля

	(в процентах к плану)		
«Большевик»	41	34	35
«Урожай»	21	7	34
«Заветы Ленина»	20,4	—	19
«Организатор»	17,8	8	46
«Кр. Заречье»	17,5	11	55
«Опочецкий»	13,2	64	40
«Вперед»	13	2	38
им. Любимова	11,3	13	48
«Салют»	11,3	5	37
им. Жданова	11	12	20
«XXI партсъезд»	10,8	12	43
«Духновский»	8,3	8	38
им. Мичурина	2,6	67	63
«Кр. Октябрь»	2,3	8	29
«Кр. фронтовик»	×	55	57
«Глубоковский»	×	54	30
По району	13	30	38

Главная задача, стоящая сейчас перед тружениками

села, — это отправка льна и картофеля государству.

Четыре хозяйства в районе успешно ведут продажу «второго хлеба» государству. Планы по продаже картофеля выполнены ими более чем наполовину. Это совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик», «Глубоковский», колхоз имени Мичурина. Способствуют этому высокие темпы работ на картофельных полях и правильная организация труда. Непонятна медлительность по сдаче клубней государству в колхозах «Красное Заречье», имени Любимова, «XXI партсъезд». По проценту выкопанных площадей эти хозяйства в числе первых в районе, а по темпам отгрузки картофеля — в числе последних. Эту диспропорцию необходимо устранить в ближайшее время.

Выполнение плана по продаже льна и картофеля — неотложная задача.

## Завтра — День работников леса

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь

## Твердым курсом пятилетки

РОСТ производства продукции к уровню соответствующего периода прошлого года составил 12 тысяч рублей. Достигнут плановый уровень производительности труда. По сравнению с прошлым годом она возросла на 2,5 процента. Залогом успеха явились добросовестное отношение к делу каждого члена коллектива, улучшение условий труда, механизация тяжелых, трудоемких работ, техническое перевооружение производства.

По решению этих вопросов за прошедший период одиннадцатой пятилетки сделано очень много. Полностью изменена технология лесосечных работ, работ по вывозке и разделке древесины, механизирована такая трудоемкая операция, как ее погрузка. Заготовка и вывозка древесины ведется в хлыстах. На ее погрузке заняты два челюстных погрузчика. На нижнем складе механизирована разгрузка хлыстов и погрузка готовой продукции.

ЛУЧШИХ результатов на заготовке древесины добилась бригада Ивана Васильевича Морозова. Средний процент выполнения норм выработки в этом коллективе составляет 180 и выше. На трудовом календаре бри-

Претворяя с жизнью решения XXVI съезда КПСС, коллектив Опочецкого лесхоза упорно и настойчиво трудится над выполнением производственной программы. Программа эта довольно сложна и обширна. Лесхоз ежегодно по народнохозяйственному плану вывозит свыше 35 тысяч кубометров древесины, выпускает 4,5 тысячи кубометров пиломатериалов, более чем на 300 тысяч рублей продукции деревопереработки.

Немало потрудились работники предприятия и в третьем году одиннадцатой пятилетки. Коллектив встречает свой профессиональный праздник неплохими показателями в работе. По результатам работы за второй квартал в социалистическом соревновании среди лесхозов РСФСР ему было присуждено третье место. Успешно выполнен план восьми месяцев по выпуску товарной и нормативно-чистой продукции, по объему ее реализации.

гады — январь 1984 года. На погрузке древесины в лесу успешно трудятся операторы челюстных погрузчиков Петр Николаевич Жуков и Владимир Дмитриевич Давыденков. На вывозке древесины впереди идут водители автопоездов Виктор Федорович Никандров, Евгений Николаевич Исаков, Владимир Петрович Терентьев и другие. На лесопилении бригада, возглавляемая Александром Дмитриевичем Дмитриевым, систематически выполняет задания на 107—110 процентов.

У деревообработчиков лесхоза сейчас нет ответственнее задачи, чем своевременная поставка плодовоощной тары заготовительными конторами области. Внести свой вклад в дело претворения в жизнь Продовольственной программы — в этом они

видят свой долг и первую заповедь. И не случайно за восемь месяцев текущего года при плане 225 ими выпущено 355 кубометров этой продукции. Из них 166 кубометров поставлено заготовителем Опочецкого района. Слаженно работает бригада по раскряжеванию древесины на нижнем складе в Разуваевке, возглавляемая Аркадием Кондратьевичем Карповым. В этом году бригадой уже разделано и отгружено 20 тысяч кубометров древесины. Как результат рациональной разделки, резко повысился процент выхода деловой лиственной древесины, значительная часть которой поставляется по нарядам лесосбытовых организаций.

За последнее время большое внимание уделяется производству и поставке в

торговую сеть товаров народного потребления. План по этому показателю полностью выполнен. Торговая сеть области получила для нужд населения 205 кубометров наружной обшивки, 350 кубометров пиломатериалов, 10 тысяч штук веников банных, 2,6 тысячи штук хозяйственных граблей и другую продукцию — всего на сумму 58 тысяч рублей.

Под постоянным контролем находится выполнение такого показателя плана, как поставка продукции производственного назначения сельскому хозяйству. Этой продукции поставлено на 53 тысячи рублей, в том числе 45 срублов домов и 130 кубометров пиломатериалов.

Коллектив лесхоза оказывает помощь подшефному совхозу «Красный фронтвик» в заготовке кормов и

уборке урожая. В летний период для этого хозяйства при задании 22 тонны заготовлено 34 тонны сена.

В ЦЕНТРЕ внимания администрации, партийной и профсоюзной организаций стоит забота о человеке труда. В лесхозе ежегодно ведется жилищное строительство, проводится капитальный ремонт жилого фонда. В этом году введен в эксплуатацию жилой дом полезной площадью 180 квадратных метров, капитально отремонтировано 8 домов, проводится благоустройство. Все дети работающих дошкольного возраста обеспечены местами в детском саду-яслях.

Дальнейшее развитие в текущем году получило подсобное хозяйство. На откорме находится 114 свиней, 89 голов телят и крупного рогатого скота. Продукция подсобного хозяйства к столу работников предприятия будет весомой добавкой.

КОЛЛЕКТИВ лесхоза, безусловно, сделает все возможное, чтобы к финишу года прийти с высокими показателями в работе.

В. СТЕПАНОВА,  
старший экономист  
Опочецкого лесхоза.

## ИСПОЛЬЗУЯ ДРЕВЕСИНУ



глаш межхозяйственного лесхоза является предприятием хозрасчетным. От того, как идут дела по выпуску товарной продукции и ее реализации, зависит его финансовое и экономическое состояние.

В ЦЕЛОМ лесхозом план восьми месяцев по выпуску товарной продукции выполнен на 106,2 процента, по реализации — на 112,8, по производительности труда — на 104,8 процента. Источником жизни предприятия является переработка древесины в цехах производства.

Показатель выполнения плана переработки древесины — 107,8 процента — говорит о слаженности работы трех существующих звеньев в цепи товарного выпуска: лесозаготовок, вывозки древесины к пункту переработ-

ки и самой переработки. Звено лесозаготовок является одним из самых трудоемких. Однако в текущем году лесозаготовители успешно справляются со своей задачей. Бригада лесорубов во главе с бригадиром — трактористом Николаем Николаевичем Шевелевым, в состав которой входят Виктор Викторович Смирнов, Виктор Сергеевич Жуковский и другие, нормы выработки выполняет на 107—111 процентов.

На вывозке древесины в цехах переработки хорошо зарекомендовали себя водители лесовозов Алексей Федорович Баранов, Алексей Алексеевич Лучко, грузчик Виктор Александрович Иванов. Благодаря их добросовестному труду по вывозке древесины, цехи переработки не имели случаев простоя.

Бесперебойное обеспечение

цехов сырьем дало возможность выпустить за восемь месяцев 2300 кубометров пиломатериалов, необходимых для сельского хозяйства. На распиловке леса успешно трудятся бригады рамщиков во главе с ветеранами производства Виктором Ивановичем Кушелевым и Егором Федоровичем Федоровым.

Примером в труде по переработке древесины и выпуску продукции для сельского хозяйства служит бригада плотников-столяров, возглавляемая участником Великой Отечественной войны, членом профсоюзного комитета бригадиром Г. Е. Воробьевым. Георгий Епифанович умело руководит бригадой деревопереработчиков, своими советами и знанием дела вдохновляет членов бригады на ежемесячное перевыполнение социалистических обязательств. Хорошо работают здесь также коммунист Евгений Николаевич Яковлев, Дмитрий Егорович Попов, Виктор Иванович Яковлев и другие.

Бригадой уже выполнен годовой план и социальность по щитовым домам в количестве 25 комплектов. Успешно выполняются задания по оконным и дверным блокам, по половым доскам и вагонке, по плинтусам и наличникам. Занимается бригада и выпуском воротных полотен, деталей ТВК-80А.

Коллектив бригады ставит своей задачей рассчитаться с колхозами и совхозами по поставке половых досок и вагонки до 10 октября, по оконным, дверным блокам, воротным полотнам и деталям ТВК-80А — до начала стойлового содержания скота.

А. ЛИТВИНЕНКО,  
директор межхозяйственного лесхоза.

НА СНИМКЕ: бригадир бригады плотников-столяров Г. Е. Воробьев.

## ЗА КАПЛЯМИ ЯНТАРЯ

Много лет отдал избранной профессии Петр Сергеевич Иванов. Работает он вздымщиком, собирает смолу живицу для Великолукского химлесхоза, а живет в деревне Пятницину Глубоковского сельсовета.

Закрепленный за ним участок раскинулся на десяток километров в округе. На нем до 8 тысяч сосен. Так что с ранней весны до осенних холодов трудно заставить Петра Сергеевича дома. Заранее готовит он деревья к

подсочке. Везде успеваешь. И ни разу не допустил того, чтобы из переполненных воронок смола переливалась на землю. Берет живицу в точно определенные дни. Сосны сполна отдадут ему свой драгоценный сок и от этого не страдают. Только становятся стройнее, звонче.

В этом году у П. С. Иванова результат рекордный. При плане 4080 килограммов он собрал 12 тонн лесного янтаря.

А. ЗИНКЕВИЧ.

## С ЗАБОТОЙ О ЛЕСЕ

Основной задачей межхозяйственного лесхоза является плановое ведение хозяйства в лесах колхозов и совхозов Опочецкого и Пушкиногорского районов. Чтобы решить ее успешно, труженики предприятия прилагают немало стараний. Достоинно встречают они и свой профессиональный праздник — День работников леса. Только на ведение лесного хозяйства за восемь месяцев текущего года вложено 88 тысяч рублей при плане 87 тысяч.

РУБКИ ухода за лесом произведены на площади 206 гектаров, вместо 190 гектаров по плану. Задание перевыполнено на 8,4 процента. Заготовленная при этом древесина в количестве 1600 кубометров пошла на нужды колхозов, совхозов и местного населения.

Много и других задач стояло и стоит перед работниками лесного хозяйства. Это охрана леса от самовольных порубок, от лесных пожаров. По очистке леса от захламливания, по профилактике, предупреждению лесных пожаров проведена большая работа.

Со знанием дела на протяжении многих лет работают ветераны лесного производства. Среди них лесотехник Вера Ивановна Васильева, которая трудится со времени основания предприятия, умело передает свои знания новичкам в лесном хозяйстве. Это лесник Сергей Викторович Григорьев, работающий с 1973 года. Ветераном труда, продолжающим

активно участвовать в лесном производстве, является лесник Иван Александрович Александров. Умело организует работу на своем участке и прививает любовь к делу другим работникам лесной охраны лесотехник Владимир Иванович Васильев.

Силами работников лесной охраны, кроме выполнения своих непосредственных обязанностей, за сезон заготовлено 35 тонн хвойной лапки. Особенно хорошо потрудились на этой работе член КПСС лесник Дмитрий Андреевич Лавренов. Не отстал он и в выполнении плана по заготовке сена. За лето в совхозе «Салют» им запасено 13 тонн этого грубого корма.

С начала уборки урожая лесник Виктор Васильевич Морозов временно сменил свою профессию на профессию комбайнера. В подшефном колхозе «Урожай» он зарекомендовал себя на жатке умелым и знающим делом земледельцем.

А. ГРИГОРЬЕВ,  
вншт. корр.

Культурная жизнь села

ДВЕРИ ШИРОКО ОТКРЫТЫ

Участие в художественной самодеятельности не только способствует росту общей культуры человека, но и помогает вырабатывать творческие отношения к своей основной профессии, к своему труду.

В нашем районе работают 150 кружков художественной самодеятельности, в них 2049 участников. В районном Доме культуры действуют также любительские объединения. Любительские объединения, любительские клубы ветеранов войны и труда, «Мужество», клуб филателистов, шахматно-шашечный клуб.

Коллектив духового оркестра, руководит которым Юнар Кристианович Озолиньш, известен не только в районе, но и за его пределами. За пропаганду произведений военно-патриотической тематики на областном марше-параде духовых оркестров он награжден Почетной грамотой.

Танцевальный коллектив под руководством Веры Алексеевны Духновской успешно выступал на празднике песен и танцев в городе Вильяны Латвийской ССР. В районном Доме культуры ведут работу также народный театр, вокально-инструментальный ансамбль «Абсолют», дискотека «Сонор», струнный коллектив, балетная студия.

Сейчас все коллективы активно готовятся к началу нового сезона. С 20 сентября в методическом кабинете Дома культуры с 15 до 20 часов будет проводиться набор участников в художественную самодеятельность. Объявляется набор в балетную студию и коллектив народного танца. Будут созданы при этом две группы. В первую из них войдут дети от шести до восьми лет и старшего школьного возраста, во вторую — работающая молодежь.

Занятия в кружках художественной самодеятельности духовно обогащают человека, знакомят с национальным творчеством, искусством народов Советского Союза.

Ребята ждут не только интересные занятия, но и поездки по хозяйствам района, области, где им предстоит выступать перед трудовыми коллективами. Они встретятся с передовиками промышленного и сельскохозяйственного производства, узнают о их труде.

Мы уверены, что те, кто участвует в художественной самодеятельности, не пожалеют. И двери к нам широко открыты.

М. МИХАЙЛОВА, художественный руководитель районного Дома культуры.

ПРОЕКТ РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА СТРОИТЕЛЬСТВО — НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Как уже сообщалось в нашей газете, 28 сентября состоится сессия районного Совета народных депутатов, которая рассмотрит вопрос «О состоянии и мерах по усилению темпов и улучшению качества жилищного и социально-культурного строительства на селе в свете решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Совета Министров РСФСР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области».

ЗАСЛУШАВ и обсудив доклад заместителя председателя райисполкома Васенькина В. Л. и доклад председателя постоянной комиссии по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, районный Совет народных депутатов отмечает, что исполкомом районного Совета, сельские Советы народных депутатов и их исполкомы, управление сельского хозяйства, предприятия, организации, колхозы и совхозы в текущей пятилетке осуществили ряд мероприятий, направленных на увеличение объема и улучшение качества жилищного и социально-культурного строительства на селе.

За 2,5 года одиннадцатой пятилетки на строительство в сельской местности по всему комплексу работ освоено 14 млн. 45 тысяч рублей капвложений. Выполнено задание по строительству жилья.

Возрастает степень благоустройства вводимого жилищного фонда. Значительно увеличились объемы жилищного строительства совхоз «Опочецкий», колхозы имени Любимова и «Большевик».

Вместе с тем работа исполкомов Советов народных депутатов, управления сельского хозяйства, подрядных строительных организаций не в полной мере обеспечивает выполнение требований майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Совета Министров РСФСР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области» в части усиления темпов и улучшения качества жилищного и социально-культурного строительства на селе.

С начала пятилетки общий объем подрядных строительного-монтажных работ межколхозной ПМК выполнен всего лишь на 86,5 процента, ПМК-538 треста «Псковсельстрой» — на 87,4 процента. На капитальное строительство недоосвоено 1 млн. 915 тыс. рублей.

Темпы строительства и ввода в эксплуатацию зданий социально-культурного назначения недостаточны и не обеспечивают выполнение установленных заданий. Нарушаются сроки ввода объектов в эксплуатацию. Медленно ведется строительство Норкинской школы и торгового центра райпо. Не уделяется должного внимания строительству предприятий торговли, общественного питания, медицинского и бытового обслуживания населения.

Внешнее благоустройство многих сельских населенных пунктов. Недостаточна роль исполкомов Советов народных депутатов в организации работ по благоустройству силами хозяйств.

Райисполком, главный архитектор района и управление сельского хозяйства райисполкома не добились заметного улучшения качества застройки и благоустройства сельских населенных пунктов, не принимают меры к более широкому осуществлению их комплексной застройки. Допускаются случаи приема в эксплуатацию объектов с недоделками.

Управление сельского хозяйства райисполкома не всегда обеспечивает своевременную и качественную подготовку проектно-сметной документации в необходимых объемах, недостаточно контролирует ход выполнения планов и заданий по капитальному строительству на селе. Хозяйственный способ ведения работ не в полной мере подкрепляется материально-техническими ресурсами.

Не выполняется задания по оказанию шефской помощи колхозу имени Жданова в строительстве жилья отряд профессиональной пожарной охраны.

Управление сельского хозяйства райисполкома, колхозы и совхозы неудовлетворительно организуют работу по содержанию и проведению ремонта ранее и вновь построенных внутрихозяйственных дорог и передачу их

на содержание ДРСУ объединенного управления «Псков-автотдор».

РАЙОННЫЙ Совет народных депутатов решил:

Исполкомам районного и сельских Советов народных депутатов, управлению сельского хозяйства, архитектору района, колхозам и совхозам, строительным организациям, руководствуясь решением майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Совета Министров РСФСР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области», обеспечить коренное улучшение качества и повышение темпов жилищного и социально-культурного строительства на селе и создание условий для закрепления кадров на селе.

Обязать исполнительные комитеты районного и сельских Советов народных депутатов:

Повысить требовательность к руководителям подрядных строительных организаций, колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий за выполнение установленных планов и заданий по жилищному, социально-культурному и дорожному строительству на селе, повышение качества строительства и благоустройства, обеспечение режима экономии, искоренение фактов бесхозяйственности, расточительности, хищений материальных ценностей и денежных средств, укрепление трудовой дисциплины.

Принять меры к выполнению установленных заданий по вводу в эксплуатацию индивидуальных жилых домов, строящихся за счет собственных средств сельского населения и кредитов Госбанков.

Усилить контроль за соблюдением Правил застройки сельских населенных пунктов, утвержденных постановлением Совета Министров РСФСР.

Обязать управление сельского хозяйства райисполкома:

Обеспечить своевременную и качественную разработку проектно-сметной документации в объемах, обеспечивающих выполнение установленных заданий по строительству и вводу в эксплуатацию жилых домов, зданий социально-культурного назначения, внутрихозяйственных автомобильных дорог на селе.

Повысить требовательность

к подрядным строительным организациям, руководителям хозяйств за выполнение установленных планов по строительству жилых домов и других объектов хозяйственного назначения.

Принять дополнительные меры к полному обеспечению строительства объектов хозяйственным способом строительными, отделочными и другими материалами и оборудованием.

ПМК-538 треста «Псковсельстрой» и межколхозной ПМК:

Обеспечить выполнение планов трех лет и пятилетки в целом по строительству и вводу в эксплуатацию жилых домов и зданий социально-культурного назначения на селе.

Осуществить меры по коренному улучшению качества строительства.

Исполкомам районного и городского Советов народных депутатов обеспечить выполнение предприятиями и организациями городов установленных заданий по вводу в эксплуатацию жилых домов в колхозах и совхозах.

Архитектору района, исполкомом сельских Советов народных депутатов:

Осуществлять застройку сельских населенных пунктов в строгом соответствии с требованиями действующих нормативных документов, проектов планировки и застройки.

Повысить контроль за качеством сдаваемых в эксплуатацию жилых домов и объектов гражданского назначения, выполняемых элементов внешнего благоустройства.

Управлению сельского хозяйства райисполкома, отряду ДПМК-2 треста «Дорспецстрой», дорожному ремонтно-строительному управлению объединенного управления «Псковавтотдор» улучшить качество и увеличить объемы строительства и ремонта автомобильных дорог, обратить особое внимание на строительство внутрихозяйственных дорог с асфальтобетонным покрытием на центральных усадьбах и в населенных пунктах.

Райисполком, районному управлению бытового обслуживания населения, правлению райпо разработать и осуществить конкретные меры, направленные на дальнейшее увеличение объемов и улучшение качества обслуживания населения и развитие материальной базы.

Шефская помощь земледельцам



Наращивают темпы отгрузки льнопродукции государству земледельцы совхоза «Духновский». В этих и уборочных работах окупаемую помощь полеводам оказывают коллективы шефских организаций не только города Опочки, но и размещенных на территории сельского Совета.

Приходят трудиться на вероходоушлильные пункты женщины местного детского сада.

НА СНИМКЕ нашего фотокорреспондента Ю. Орлова запечатлены Е. Лысенкова, Т. Курчанкова, А. Николаева во время обмолота льноголовков.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Вместе с пивным потоком

ЗА свое долгое существование человек изобрел десятки способов посорить друзей, близких, знакомых.

Мы еще в школе узнали, как из-за какого-то яблока раздора посорились даже боги на горе Олимпа.

роили такую «шайбу» в гуще предприятий на Московской улице, где расположены и «Бурводстрой», и «Псковмелиорация», и другие организации.

рабочих, то вместо одного пива сюда бы можно завозить не только одно горячительное, но и горячее. Но увы, кроме сельди иваси, здесь ничего нет.

Раз картошка, два картошка

В РАЗГАРЕ картофельная страда, где только сельские труженики, но и приехавшие им на помощь горожане спешат как можно быстрее выкопать плоды трудов своих.

тошки в Шапкинском магазине, заведующая В. А. Ефимова без разговоров приняла его. Но уже вес был изменен в сторону занижения.

дальнейшем, как трудно догадаться, реализовались в звонкую монету. Раз картошка, два картошка — считает мешки Ефимова.

молочно подтвердила при проверке. Тем не менее, ее фамилия фигурирует в ведомости. Она, так сказать, прикрытия того «перебора», который образуется у завмага в результате обмана сдатчиков.

И дали дорогой выкуп

ЕСЛИ бы механизаторы колхоза «Большевик» Александр Павлов и Владимир Кузьмин знали, во что им обойдется выпивка в рабочее время, они бы крепко стиснули губы и год не разговаривали даже с женами.

фелекопалку и пустился на заработки по чужим огородам. Как только на транспортере появились клубни, Александр решил, что с хозяев будет брать только водкой.

на бугор и с тяжелым стоном опрокинулся в канаву. С халтурщиком ничего не случилось. Но потрясен он изрядно, если учесть, что предстоит вернуть ущерб в сумме пятисот рублей.

Скребет с досадой пальцем на затылке Александр, уж слишком дорог обошлась ему выпивка. За пьянку в рабочее время понес также наказание и Кузьмин.

Нет ничего приятнее

Мы всегда хорошо чувствуем себя в лесу в походе за грибами! Другие спорят: а мы на рыбалке. Третьим подавай охоту, а четвертым...

но ехать с котомкой сухой. Недавно именно туда по решению народного суда и отправили цветущего мужчину в возрасте 35 лет Евгения Николаевича Богданова, проживавшего в Опочке на Рабочем переулке в доме 40.

в январе, Евгений до сего времени не работал, забыв об алиментах на своих троих детей. Как ни билась жена, бывший муж оставался глух к ее просьбам. Вот и пришлось вновь вмешаться правосудию.

тоже отбывал срок наказания за неуплату алиментов. И стоит уехать Богданову на стройки народного хозяйства, как деньги на детей поступают регулярно. Вероятно, тамшний климат на нервную систему Богданова действует более благоприятно, чем родительский дом.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ГОРЯЧО поздравляем всех работников межхозяйственного лесхоза с профессиональным праздником — Днем работников леса!

ОТ души поздравляем рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого лесхоза с профессиональным праздником — Днем работников леса!



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 СЕНТЯБРЯ, СУББОТА
14.05 — V Международный фестиваль телепрограмм. 14.30 — Новости. 14.45 — «Морские рассказы».

18 СЕНТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
8.00 — Новости. 8.20 — К Дню работников леса. 9.00 — Концерт. 9.30 — Будильник.

19 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
8.00 — Новости. 8.20 — Мультфильм. 8.30 — В мире животных. 9.30 — И. Брамс. Квартет № 3.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ: разрешается оформить по безналичному расчету сверх установленных сумм журнал «Юнеско».

КИНО
«МАЯК»
18—19 сентября «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ»

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643.